

ЮВІЛЕЙНІ ДАТИ

УДК 611.9(092)ТОПКА

ПРОФЕСОР ТОПКА ЕЛЬВІРА ГРИГОРІВНА (ДО 70-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ)

Квітень місяць завжди вважався місяцем пробудження природи, коли теплі сонячні промені зігрівають усю землю України. Тож нещодавно, саме 3 квітня 1941 народилася чудова вродлива жінка, великий вчений і педагог, завідувача кафедри оперативної хірургії та топографічної анатомії Дніпропетровської державної медичної академії, заслужений працівник народної освіти України, академік Української академії наук, доктор медичних наук **Ельвіра Григорівна Топка**.

Після закінчення середньої школи почала здобувати медичну освіту у Владивостокському медичному інституті. Але вийшло так, що батьки переїхали в Україну, тож Ельвіра Григорівна з відзнакою закінчила медичний інститут у Дніпропетровську, одержавши диплом лікаря-хірурга. Відпрацював три роки хірургом в м. Кривий Ріг вона повернулася до Дніпропетровської медичної академії на кафедру оперативної хірургії та топографічної анатомії, де і працює по теперішній час.

З успіхом захистила кандидатську дисертацію під керівництвом професора М.Ю. Демка в 1971 році, потім успішно захищає докторську в 1979 році. В 1981 році Топка Е.Г. одержала звання професора, а в 1982 році обрана завідувачою кафедрою.

Науковий напрямок досліджень – морфоекспериментальне обґрунтування органозберігаючих, реконструктивних і пластичних операцій на органах сечостатевої сфери, хірургічним методом лікування крипторхізму з використанням лазерного скальпеля.

Важливий вклад зробила Е.Г. Топка в розвиток хірургічної андрології. Розроблено багато нових операцій на органах сечостатевої системи, зокрема, на яечку. На десять винаходів видано патенти. Запропоновано декілька способів низведення яєчка з покращенням його васкуляризації, які захищені авторськими свідоцтвами. Е.Г. Топка встановила топографоанатомічні особливості розвитку органів сечової системи в процесі онтогенезу, її кровопостачання, іннервацію, лімфовідтік, взаємодію з органами імунної, ендокринної, нервової систем в умовах вроджених аномалій розвитку та набутих захворювань.



Впровадження нових засобів хірургічного лікування захворювань сечостатевої системи дозволило запобігти післяопераційним ускладненням, підвищити ефективність лікування. Ельвірою Григорівною ретельно досліджені та описані особливості фізичного та статевого розвитку дітей та підлітків при крипторхізмі, диференційний підхід до лікування різних форм цього захворювання, узагальнені і проаналізовані сучасні уявлення про патогенез крипторхізму. В наукових працях і монографіях наведені нові дані про етіологію, патогенез, методи консервативної та оперативної корекції крипторхізму.

Протягом 16-ти років професор Е.Г. Топка очолює Дніпропетровське обласне товариство анатомів, гістологів, ембріологів та топогра-

фоанатомів та є членом Президії Українського товариства анатомів, гістологів, ембріологів та топографоанатомів. Багато років вона є членом редакційної колегії журналу «Вісник проблем біології і медицини», входить в склад редакційної ради журналу «Клінічна анатомія та оперативна хірургія». Ельвіра Григорівна – постійний учасник з'їздів та пленумів Українського товариства АГЕТ. Її праці друкувались і в наших країнах, і за кордоном.

Професор Топка Е.Г. виховала не одне покоління кваліфікованих лікарів, під її керівництвом було захищено три докторських та п'ятнадцять кандидатських дисертацій. В теперішній час вона є керівником 4-х докторських та 4-х кандидатських дисертацій.

В 1992 році їй було присвоєно звання Заслуженого працівника народної освіти України. Зараз Ельвіра Григорівна виконує обов'язки декана медичного факультету Дніпропетровського медичного інституту народної медицини.

За людяність, високі моральні якості Ельвіра Григорівна користується великою повагою як серед співробітників, так і серед студентської молоді. За невтомну працю в галузі освіти та науки, виховання молодого покоління професор Топка Е.Г. нагороджена грамотою Міністерства охорони здоров'я України. Учні Ельвіри Григорівни працюють на різних посадах в багатьох лікувальних закладах України.

Як справжній професор та вчитель вона є для всіх своїх послідовників взірцем добро-

зичливості, порядності, кропіткого відношення до праці. Їй притаманні надзвичайна чуйність по відношенню до оточуючих людей і велика відповідальність за доручені справи. За ці якості її поважають і цінують колеги, друзі та студентство.

Ельвіра Григорівна і на сьогоднішній день продовжує розвиток та вдосконалення своєї особистості та розуму. Співробітники та студенти Дніпропетровської державної медичної академії щиро і щиро бажають їй успіху та радості на цьому напруженому життєвому шляху.

Хотілось би у ці чудові дні, коли вся українська спільнота морфологів буде святкувати чудовий ювілей Ельвіри Григорівни Топки, побажати їй міцного здоров'я та ще багато плідних років праці на благо здоров'я людини!

Від усього серця колективи кафедр оперативної хірургії та топографічної анатомії Дніпропетровської державної медичної академії та ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія» (м. Полтава), товариство АГЕТ та редакція журналу «Вісник проблем біології і медицини» вітають Ельвіру Григорівну з ювілеєм! Зичимо невичерпної енергії, міцного здоров'я, творчого потенціалу та злагоди в родинному колі!

Матеріали надійшли 10.02.2011 р.